

多部门携手:预防和减少未成年人违法犯罪!

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天) 2月21日,记者从内蒙古自治区教育厅了解到,自治区教育厅联合多部门召开全区预防未成年人违法犯罪工作调度会议。多措并举营造良好社会环境,预防和减少未成年人违法犯罪。

据介绍,预防和减少未成年人违法犯罪,全区各地各有关部门要

深化源头预防,持续消除导致未成年人违法犯罪的消极因素,铲除滋生未成年人违法犯罪行为的土壤,主动营造有利于未成年人身心健康的政治和社会环境,从根本上预防和减少未成年人违法犯罪。同时,各地要加强家庭教育指导服务,引导广大家长掌握科学的家庭教育理念,发挥家庭第一道防线作用。要充分发挥课堂主渠道作用,

夯实德育这一基础工程,持续加强“大思政课”建设,促进学生养成良好的思想品德和行为习惯。要以建立“教联体”为契机,通过联责任、联资源、联空间,落实各相关部门、街道社区、社会资源的育人责任,为开展预防未成年人违法犯罪工作创造有利条件。

此外,各地要压实各方责任,充分发挥政法、公安、检察、法院、

司法、教育、民政、共青团、妇联等部门职能作用,切实形成预防未成年人违法犯罪工作合力。要强化德育工作队伍建设,发挥法治副校长作用,深入开展以案释法和教育警示。要强化督导考评,对出现涉及未成年人的案件事件实施责任倒查,深入分析问题原因,提出整改要求,最大限度遏制未成年人违法犯罪。



包银高铁铺轨忙

2月22日,施工人员在包银高铁内蒙古包头至临河区段进行铺轨作业。目前,包银高铁工程施工稳步推进,内蒙古段铺轨任务完成过半。

摄影/新华社记者 连 振

内蒙古对南美洲国家进出口贸易值同比增长近三成

《内蒙古日报》消息 近年来,内蒙古与南美洲国家间的经贸往来日益密切,据呼和浩特海关统计,2024年内蒙古对南美洲国家进出口贸易值133.9亿元,同比增长27.9%。其中,出口34.7亿元,增长24.6%;进口99.2亿元,增长29.1%。

据了解,2024年内蒙古向南美洲国家出口以基本有机化学品、钢材、机电产品为主,贸易值分别为8.8亿元、4.9亿元、4.3亿元,分别增长35.4%、下降8.6%、增长531.6%。进口以矿产品为主,2024年进口金属矿砂货值98.6亿元,增长33%,占内蒙古自南美洲国家进口值的99.4%。2024年,智利、秘鲁、巴西为内蒙古在南美洲国家中排名前三的贸易伙伴,贸易额分别为57.5亿元、45.5亿元、19亿元,增速分别为24.3%、36.6%、24.5%。

内蒙古与南美洲国家虽然相距遥远,但长期以来共谋合作、共促发展,在资源禀赋、产业结构、市场需求等多个维度存在互补性。内蒙古向南美洲国家出口化学品、汽车等商品,对方丰富的矿产也满足了内蒙古能源产业需求。不久前,内蒙古与巴西、乌拉圭签署合作项目、协议,涉及种植业、化工、新能源、食品及乳业等多个领域。呼和浩特海关分析认为,南美洲国家热带水果、牛肉等高附加值农产品可弥补内蒙古消费市场的缺口,内蒙古的乳制品、羊绒制品可不断开拓南美洲国家中高端市场,从而进一步深化农牧业领域合作。
(阿尼尔)

自考网上报名3月3日开始 今年新增两个考区

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天) 2月21日,记者从内蒙古教育考试院了解到,内蒙古2025年上半年高等教育自学考试网上报名工作将于3月3~7日进行。为了更好地服务广大考生,增设包头市和赤峰市两个考区,全区自学考试考区增至6个,分别是呼和浩特市、包头市、赤峰市、通辽市、鄂尔多斯市和兴安盟。这一调整旨在减少考生的奔波时间,就近、便捷参加考试。

此外,公安管理学(专升本)是内蒙古自治区公安厅委托开考专业,不接收社会考生报考,自治区公安厅要提前组织预报名工作,对考生报考资格进行审核。预报名时间:2月24日9时~2月26日17时,请首次报考公安管理学(专升本)专业新考生务必在此期间进行网上注册(预报名)。

草原风光在路上!这个案例入选“公路+文化”融合发展十佳

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 近日,2024年“公路助力乡村振兴”创新实践优秀案例征集展示活动结果揭晓。经过项目申报、专家评审、展示公示等程序,内蒙古“111国道腾克至甘河农场段一级公路串联草原风光”案例入选2024年“公路+文化”融合发展十佳案例。

111国道腾克至甘河农场段公路位于呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔族自治旗境内,线路全长50.8公里,设计时速100公里,2024年11月建成通车。

为助力当地旅游业发展,项目在路线规划上充分考量沿线旅游资源分布,巧妙串联起尼尔基镇的中国达斡尔民族园、腾克镇的达斡尔民族风情园、莫克里的自然风光带等多个特色旅游景点,并进一步优化旅游配套设施建设,在公路沿线打造多个休息区,为游客提供便利。同时,交通的便利还带动了沿线特色产业蓬勃发展。

据悉,本次活动由中国交通报社与交通运输部规划研究院联合主办,旨在体现公路交通在服务乡村振兴、推动共同富裕、助力农业农村现代化中的重要贡献,展示各地因路而富、因路而兴、因路而美的创新实践成果。



你挑战冰雪,我守护你!

2月20日,为期两天的第一届“激情北疆·残疾人冰雪运动挑战赛”在呼伦贝尔市开幕。赛事期间,骑着雪地摩托的野狼突击队执勤队员灵活、机动地开展巡逻,成为现场一道独特的风景线。为确保各项活动安全顺利举办,呼伦贝尔市公安局海拉尔分局依托高效警务协同机制,与中心城区交警、市公安局特警支队野狼突击队、海拉尔平安义警协调联动,织密安全网,为赛事筑起立体化安保防线。

文/草原云·北方新报首席记者 查 娜 通讯员 李春洋 摄影/魏 纲